

## Zeleň ve městě

V úterý 2.6.2009 od 16<sup>00</sup> hod. proběhne v Klubu techniků na Novotného lávce beseda ke zpracování nového Územního plánu Hl.m. Prahy a k odstraňování stávající zeleně, na jejíž náhradu (je-li možná) budeme léta čekat. [Podrobnosti.](#)

## Olympiáda v Praze

Podle posledních novinových zpráv ([odkaz1](#), [odkaz2](#),...) díky celosvětové krizi myšlenka „olympiády v Praze (a celé ČR)“ postupně ustupuje do [pozadí](#). I na informačním webu přípravného výboru je [podezřele mrtvo](#), poslední zprávy jsou z prosince 2008.

## Pražská magistrála...

Zklidnit severojižní magistrálu a ještě ušetřit? Taková by měla být podle iniciativy [Auto\\*Mat](#) ambice vedení Prahy v době znečištění ovzduší a ekonomické krize. Zatímco magistrát plánuje stavět u Muzea [tunely za deset miliard](#), existují méně nákladná a účinnější řešení. Auto\*mat tvrdí, že „*tunely nepovedou ke zklidnění dopravy, právě naopak. Pouze přesunou enormní zátěž od Muzea na Pankrác a do Holešovic*“. Bližší informace jsou na [internetu](#).

## Festival životního prostředí

U příležitosti Světového dne ŽP proběhne na Náměstí Míru (Praha 2) ve středu 3.6. festival organizovaný Zeleným kruhem tentokrát zaměřený na téma odpovědné spotřeby. [Podrobnosti.](#)

## Ropák roku 2008

Smutné vítězství v anketě o Ropáka roku získal za své postoje v roce 2008 pražský primátor Pavel Bém. Je zajímavé se seznámit s hlavními důvody na stránkách vyhlásovatel sdružení [Děti Země](#). Zajímavá je i [reakce P.Béma](#) na udělené ocenění.

## Slepice z klecí ven!

Poměrně nenápadně proběhla v březnu a dubnu na Václavském náměstí akce „Zkuste si klec“, kterou [Společnost pro zvířata](#) upozorňovala na někdy hrůzné praktiky velkochovatelů slepic. Celá kampaň souvisí s nabídkou vajec od vhodně chovaných slepic - pro zájemce jsou podrobnosti uvedeny na [internetu](#), celé kampani byla věnována i část pořadu „[Chcete mě?](#)“.

## Být vidět

Sdružení Agnes vyhlásilo další ročník soutěže z oblasti „zviditelňování se“ (hezky česky řečeno „PR“) neziskových

organizací pod názvem „Být vidět“. Soutěžní kategorie jsou: Výroční zpráva 2008, Internetové stránky 2009 a Fotografická soutěž „Náš příběh“ 2009. SMOP se několikrát zúčastnilo (jednou dokonce se svojí výroční zprávou získalo čtvrté místo), ale náročnost postupně stoupá... Přesto „proč to nezkusit“ - uzávěrka je 31.7.2009, [podrobnosti.](#)

## Výběrové řízení MŽP

MŽP vyhlásilo veřejnou diskusi k návrhům témat na dotace pro nestátní neziskové organizace pro rok 2010. Zároveň je možné se vyjádřit k celému procesu výběrového řízení, který probíhal v roce 2009. Uzávěrka pro sběr připomínek je 5.6. 2009, [více informací.](#)

## Nekupujte krkavce v pytli!

Na jaře každého roku je v inzertních časopisech i na webových serverech zveřejněno množství inzerátů nabízejících k prodeji mláďata kavek, strak, sojek, ale i vran a krkavců. Často jde o nelegálně získaná mláďata z přírody, na jejichž prodej je třeba upozornit ČIŽP. Česká společnost ornitologická upozorňuje na tuto smutnou skutečnost, nabádá k opatrnosti a vybízí k nahlášení podezření z nelegálního obchodu - [podrobnosti.](#)

## Občanský zákoník

Odstupující vláda na závěr svého funkčního období ještě 27.4. stihla schválit návrh nového Občanského zákoníku ([odkaz1](#), [odkaz2](#)) a to s úpravami [Legislativní rady vlády](#). Konečné znění schválené vládou a předložené [Sněmovně](#) je poněkud jiné od původního návrhu před 8 lety. Ministerstvo spravedlnosti sice průběžně zveřejňuje [verze OZ](#), ale současné informace jsou s ohledem na značnou dynamiku procesu již [zastaralé](#). Navíc je OZ poměrně rozsáhlý, takže je více než pravděpodobné, že PSP jej nestačí schválit do konce svého funkčního období.

## Nejkrásnější nádraží

Ve vyhlášené soutěži [o nejkrásnější nádraží ČR](#) je nominováno i většinu pražáků známé nádražíčko v Davli. Do 10.6. lze pro jednoho z 10 finalistů odevzdat svůj hlas.

## Horko v Česku

Jsme připraveni na globální změny klimatu? Obáváme se změn nebo si je vůbec nepřipouštíme? Zajímavý pohled na problematiku globálního oteplování uvedla ve svém pořadu [Česká televize](#).

## Energeticky neutrální budovy

Podle zprávy Evropského parlamentu budou muset všechny budovy (včetně chat a chalup) postavené po

31.12.2018 a zabírající více než 50 m<sup>2</sup> produkovat tolik energie, kolik spotřebují. To plyne ze změny směrnice z roku 2002 o energetické náročnosti budov. [Podrobnosti](#).

## Neziskovky

Informační server [Neziskovky](#) provozovaný jen lehce komerční stejnojmennou ops nabízí ke stažení či k zaslání informační zpravodaj Svět neziskovek na [adrese](#).

## Stromy a hmyz

Zajímavou příručku pro účast ve správních řízeních v souvislosti s kácením stromů vydala Calla - [příručku](#) je možné si také stáhnout ve formátu pdf.

## Klasické žárovky

Koncem března schválila Evropská komise nařízení, z nichž vyplývá, že všechny neúsporné (tedy klasické, vláknové) žárovky budou do roku 2012 nahrazeny svými ekologickými alternativami. Průměrná česká domácnost by si podle údajů Komise měla díky této změně polepšit díky menší spotřebě elektřiny asi o tisíc korun ročně, pořizovací náklady však do výpočtu nejsou zahrnuty. Nařízení se netýká jen domácností, ale také kanceláří nebo pouličního osvětlení. [Podrobnosti](#).

## Evropská ekoznačka

Evropský parlament dospěl k návrhu nařízení o systému ekoznačky EU, který si klade za cíl zlevnit a zjednodušit používání dobrovolné ekoznačky „symbol květu EU“ pro produkty šetrné k ŽP, a zvýšit počet skupin výrobků, kterým je přiznávána ekoznačka na 40-50 do roku 2015, aby měli spotřebitelé možnost vybrat si z větší škály ekoproduktů. Tato značka již byla přiznána 3.000 produktů, jako jsou čisticí prostředky, papír či obuv - [podrobnosti](#) včetně ukázky ekoznačky.

## Zelená úsporám

Na Den Země vyhlásilo MŽP další dotační program z operačních prostředků OPŽP souhrnně nazvaný „zelená úsporám“ a podporující realizaci opatření vedoucích k úsporám energie a využití obnovitelných zdrojů energie v rodinných a bytových domech (lidově řečeno: zateplování budov, výstavba nízkoenergetických pasivních domů a výměna starších systémů za kotle na biomasu či tepelná čerpadla k ohřevu vody). [Podrobnosti](#).

## Bezplatná inzerce pro NNO

Společnost Google vyhlásila v ČR program Google Grants - to je zajímavý nepeněžní dotační program, který umožňuje vybraným NNO bezplatnou inzerci v systému Google AdWords. Téma pilotního kola tohoto grantu je „*Uspadněte lidem v Čechách život tím, že jim umožníte přístup k informacím, které potřebují*“. V rámci tohoto grantu si mohou požádat NNO, které se zaměřují např. na dobrovolnictví a práce v komunitách, podporu mládeže a programy pro mládež, zdraví,... apod.

Google Grants umožní těmto organizacím oslovit a informovat spolupracovníky a dárcy na stránkách Google prostřednictvím systému AdWords. Vítěz bude moci po dobu 3 měsíců zdarma využívat systém AdWords a realizovat vlastní online kampaně. Přihlášky je třeba odeslat do **10.6.** [Podrobnosti](#) včetně formuláře žádosti.

## Firemní dobrovolnictví

Ve vyspělých státech (tedy většinou na západ od našich hranic) je velmi populární „firemní dobrovolnictví“, kdy zejména velké úspěšné firmy poskytnou NNO své pracovníky na určitou dobu (zpravidla jeden den) bez nároku na jakoukoliv finanční kompenzaci. Když odmyslíme fráze („dobrovolníci pochopili očekávání a snažili se je naplnit. Zároveň přispěli vlastní iniciativou, zájmem a angažovali se nad rámec akce...“), tak je to pro firmy především zajímavá reklama typu „jsme na tom tak dobře, že naši zaměstnanci mohou zdarma pracovat i pro jiné“ a pro NNO je to vítané nasazení mnohdy „hrubé síly“ s možností navázat bližší kontakt s komerční sférou (a tedy možná i budoucími donátory).

I v Praze je řada firem se zájmem o podobný projekt pomocí NNO (každý rok se na nás několik firem obrací), pokud realizujete nějakou aktivitu s velkým podílem „laického nasazení“, doporučuji prostudovat [informace](#).

## Prostor charitativním organizacím

Internetová agentura Míton CZ spustila na začátku února 2009 program na podporu charitativních organizací. Organizace, které se do programu přihlásí získají zdarma prostor v rámci reklamního systému Míton AdMarket, [podrobnosti](#).

## V pohybu

Mladí lidé do 30 let z celé České republiky mohou žádat o finanční podporu svých obecně prospěšných projektů v rámci čtvrtého kola grantového programu VPOHYBU Nadace Vodafone. Program podporuje projekty zaměřené na aktivní zapojení mladých lidí do rozvoje místních komunit v oblastech: Komunitní rozvoj, Sport a hudba, Ekologie a Věda a výzkum. První kolo uzávěrek je **30.6.**, [podrobnosti](#).

## Koalice za záchranu Trojmezí

Pražská občanská sdružení založila koncem dubna koalici Trojmezí s cílem zabránit likvidaci přírodního parku Záběhllice-Hostivař a přírodní památky Meandry Botiče [nekoncepční výstavbou](#). Podle [posledních zpráv](#) to bude patrně běh na dlouhé (byrokratické) trase.

**Přivítáme jakékoliv připomínky, náměty,... ale i elektronické adresy pro další příjemce.**

***Tento elektronický zpravodaj obsahuje mnoho odkazů a po vytištění tedy ztrácí informační hodnotu.***

*Pokud vás uvedené informace neoslovily, prosíme o zprávu - z příjemců vás prostě vyřadíme.*

**Vydává Sdružení Mladých ochránců přírody ČSOP**

[www.smop.cz](http://www.smop.cz) [Praha@smop.cz](mailto:Praha@smop.cz)

redakce: Michal Kulík

25.5.2009

Vydávání je podpořeno z grantu HL.m. Prahy.